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V dňoch 17. až 21. septembra 2019 sa konali v Hamburgu v Nemecku 98. dni Nemeckej súdnolekárskej spoločnosti (DGRM). Nóvum 
podujatia spočívalo v otvorení sa nemeckej spoločnosti zahraničnej medzinárodnej komunite špecialistov. Doterajšia medzinárodná 
účasť na podujatiach organizovaných nemeckou spoločnosťou spočívala v účasti špecialistov prevažne zo strednej a východnej Euró-
py, ktorí boli aj finančne podporovaní prostredníctvom „Osteuropaverein Rechtsmedizin“. Základnou podmienkou bola aktívna účasť 
a prezentácia príspevkov v nemeckom jazyku. Postupom času došlo k určitému uvoľneniu kritérií a začali sa objavovať príspevky aj 
v anglickom jazyku až kým po viac ako 100 rokoch modernej histórie súdneho lekárstva v Nemecku sa podujatie stalo medzinárodným 
a táto skutočnosť bola zakotvená aj do názvu podujatia. 

Vlastnej konferencii predchádzali, ako sa stalo v posledných rokoch tradíciou, dňa 17.09.2019 tri „workshopy“ na témy – „Alkoholó-
gia“, „Molekulárna pitva“ a „Forenzná entomológia“. Večer sa konala „Get together“ v priestoroch hamburgského Inštitútu. 

V  rámci úvodného ceremoniálu konferencie vystúpil profesor Klaus Püschel prednosta organizujúceho Inštitútu, viceprimátorka 
Hamburgu, dekan Lekárskej fakulty, profesor Angel Carracedo (Španielsko) prezident International Academy of Legal Medicine a pro-
fesor Thomas Bajanowski prezident Deutsche Gesellschaft für Rechtsmedizin. Tradične bola udelená cena Konrad-Händelovej nadácie 
a cena Nemeckej súdnolekárskej spoločnosti pre rok 2019. 

V rámci odborného programu v dňoch 18.–21. septembra odznelo celkovo 102 prednášok a bolo prezentovaných 116 vývesiek. Pre-
zentované témy pokrývali všetky oblasti súdneho lekárstva a príbuzných a spolupracujúcich odborov od vyšetrovania post mortem, 
prehliadok tiel na mieste nálezu cez klinické súdne lekárstvo, klinickú súdnolekársku toxikológiu a toxikológiu až po mnohopočetné 
príspevky venované využitiu zobrazovacích metód v súdnom lekárstve. Prezentujúci autori okrem nemeckých, rakúskych a švajčiar-
skych účastníkov pochádzali z Albánska, Arménska, Bieloruska, Bulharska, Moldavy, Rumunska, Ruskej federácie, Slovenska a Ukrajiny 
(v rámci Osteuropaverein Rechtsmedizin), Alžírska, Brazílie, JAR, Južnej Kórey, Kanady, Luxemburska, Mjanmarska, Nového Zélandu, 
Slovinska, Španielska, Talianska, Thajska, Turecka, USA a Veľkej Británie. Tradične početné zastúpenie mali účastníci z  Japonska. Zo 
Slovenska boli prezentované príspevky „Death due to combine intoxication, but why? autorov: Šikuta, J., Kuruc, R., Mikuláš, Ľ., Očko, P., 
Kovács, A., Šidlo, J. a „Traumatic amputation of the shins in suicidal jump from height“ autorov: Šidlo, J., Očko, P., Mikuláš, Ľ., Šidlová, H., 
Šikuta, J. Doc. Šidlo spoločne s kolegom z domáceho pracoviska viedol sekciu prezentácie vývesiek „Forensic Pathology“. 

Počas konferencie sa uskutočnili pravidelné zasadnutia Nemeckej súdnolekárskej spoločnosti, Profesijného združenia nemeckých 
súdnych lekárov a Osteuropaverein Rechtsmedizin. V rámci spoločenského programu dňa 19. septembra sa konala spoločná večera 
členov Osteuropaverein Rechtsmedizin a dňa 20. septembra spoločenský večer v prístave na bývalej rybárskej lodi. 

Kongres bol po odbornej aj spoločenskej stránke prínosom pre všetkých účastníkov, ktorým umožnil obohatenie o skúsenosti zo 
súdnolekárskej praxe na medzinárodnej úrovni ako aj naviazanie resp.  prehĺbenie osobných kontaktov. V  závere konferencie bolo 
prezentované pozvanie na 99. Internationale Jahrestagung der Deutschen Gesellschaft für Rechtsmedizin, ktoré budú organizovať 
pracovníci súdnolekárskeho pracoviska v Zürichu v spolupráci s pracovníkmi súdnolekárskeho pracoviska v Lausanne v Švajčiarsku 
v dňoch 1. – 4. septembra 2020. 
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